

三代六口人同一天登记捐献角膜

这在宁波市还是首次

**培育和践行
社会主义核心价值观**

本报讯(记者陈敏)对于8岁的张彦辰来说,昨天是特别的一天。就在昨天下午,他的爸爸、妈妈、爷爷、奶奶、外婆还有他的太公一起,同时完成志愿捐献角膜登记,而他见证了整个过程。据了解,一家六口人同时登记捐献角膜,这在宁波市还是首次。

这一家祖孙三代六位志愿者中,年龄最大的90岁。提供登记服务的鄞州区红十字会工作人员感动地说:“这有爱心的一家人,真是少见!”小彦辰是宁波新城第一实验学校3年级的学生,爸爸张政挺是宁波市交通局的一名公务员。“怎么会想到一家人同时登记捐献角膜?”张政挺说,几天前,小彦辰的语文测试中有一道关于海伦的阅读理解,爸爸给小彦辰介绍了海伦的生平,并说现在通过角膜移植,就能让海伦这样的失明者重见光明。没想到小彦辰对捐献角膜很感兴

趣。一向重视爱心教育的张政挺决定为孩子做个好榜样,“我们去登记捐献角膜,帮助更多的失明者重见光明,好不好?”“好!”儿子欢呼雀跃。

小彦辰将父子俩的计划告诉了妈妈,没想到妈妈一口答应,还直夸儿子有爱心。

那天,刚好彦辰的爷爷、奶奶、外婆、太公来家。晚餐时,小彦辰说起一家人登记捐献角膜的计划。没想到这一计划受到了四位老人的力挺,而且他们也决定一起参加捐献登记。“就用自己的身体为社会做点贡献吧!”曾是医生的太公第一个表态。爷爷还提议说:“现在器官也很缺,我们再登记捐献器官吧。”1月24日,小彦辰的爷爷和爸爸一起上网完成了中国人体器官捐献志愿登记。可惜,按照角膜捐献有关规定,不满18周岁的小彦辰不能参加捐献角膜志愿登记。

小彦辰一家的爱心举动并非偶然,一家七口人中有5位党员。爸爸张政挺本就是爱心人士,刚进大学时,他就参与了无偿献血,大学毕业后,参加浙江省大学生志愿服务欠发达地区志愿服务,到金华磐安志愿服务一年,被评为省优秀



现场完成志愿捐献角膜登记。

(陈敏 摄)

青年志愿者。参加工作后,他更是积极投身各种公益事业,献血、捐款、结对资助贵州贫困儿童,还参与创建了“宁波市千人交通志愿团”,组织开展各种公益项目。

张政挺还告诉记者,他已经和妻子商定,下周,夫妻俩就去登记捐献造血干细胞。小彦辰也许下愿

望,18周岁那天,他要参加捐献角膜志愿登记。

据市红十字会统计,截至目前,全市已有遗体(角膜)、器官捐献登记志愿者3000多人,累计实现器官捐献187例、角膜236例、遗体116例。全市造血干细胞捐献登记志愿者11000多人,实现捐献81例。

老人不仅要看望 更要多陪陪

民生

黎民

看了井夫在《宁波日报》民生版发表的“陪老人过年是最好的礼物”这篇文章,心有同感,想再续一文。

前几天碰到一位老年朋友,说起儿女回家过年看望老人这个话题,他说,平时难得见到他们,过年了,本盼着孩子们能回家陪他们多说话,谁知他们仅仅是“看望”。去年过年,孩子们在人家待了一天,吃了两餐饭,不是看电视,就是玩手机。老人最后无奈地说,孩子们不来,想着他们,盼着他们;来了,又跟没来一样。老人的话,实际上提出了一个经常被我们忽视的问题:儿女回家过年不仅仅是“看望”老人,更应该多陪陪老人。

的确,老人们盼儿孙回家过年,不图他们送上多少孝敬钱,也不在乎他们带多少礼品,主要还是想和儿孙们吃几顿饭,聊聊孩子们一年来的学习、工作、生活,从中分享喜悦。

然而,在现实生活中,有不少人回家过年带着妻子、孩子看望老人,一到父母家,把大包小包一放,说几句祝福语,也不帮父母干干活,就自管自玩了,把父母晾在一边,让父母很不是滋味。

春节是中国人最看重的节日。难得休息这么多天,趁这个阖家团圆的日子,作为晚辈,应该多陪陪老人,说说这一年的所见所闻、遇到的趣事、工作学习上取得的成绩,问问老人的身体状况、所需所盼,让老人感受关爱和亲情。

让我们从今年做起,多陪陪老人。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

19年如一日守护乘客出行安全的 公交车司机董银梅 退休前最后一次春运值班

新春 走基层

记者 孙佳丽

通讯员 姜婕 徐雨

时开的还是老式汽油车,方向盘非常笨重,路况也没现在这么好,开一趟下来,整个人像刚刚经过剧烈运动一样。”董银梅还清楚地记得自己第一次参加春运的场景,而这么多年来,她只和家人吃过一次年夜饭。

当2019年春运的号角再次吹响时,她又毅然加入了春运服务大军中。临近年关,人流和车流明显增加,尤其有很多老人拎着大包小包前来乘车,乘客们经常看见董银梅帮着老人们搬年货,详细询问老人们下车点,等老人们坐稳后开车,在下车点到达前提前通知老人们准备下车。

退休前的最后两个月工作时间消逝得飞快,董银梅的心情很不平静,她常常在工作结束后恋恋不舍地抚摸着手中的方向盘,打好公交车车内的每个角落。

“我现在唯一的遗憾就是在退休前没能换上电动公交车过一把瘾。现在站好春运最后一班岗,是我最好的告别方式。”董银梅笑着说。

宁波可接种九价宫颈癌疫苗了

本报讯(记者陈敏 通讯员王锋)女同胞们翘首以盼的九价宫颈癌疫苗终于来了。昨天下午,市疾控中心发布消息:九价HPV疫苗到货,很快宁波各地就可以预约接种了。

据了解,目前宫颈癌疫苗有3种,其中二价和四价早已在中国内地上市,而九价去年刚获批进入内地市场。从功效上看,相比二价和四价HPV疫苗,九价HPV疫苗对于宫颈癌的预防效果更好,已经达到了可以预防超过90%宫颈癌和

90%生殖疣的功效。

由于这次九价HPV疫苗到货数量有限,各地接种时间不一。如北仑区只指定新碶街道社区卫生服务中心(北仑区中医院)、柴桥街道社区卫生服务中心(北仑区第二人民医院)和小港街道社区卫生服务中心(北仑区小港医院)等三家单位为北仑区九价HPV疫苗接种单位。象山则是指定丹城(丹东、丹西街道)社区卫生服务中心和石浦镇中心卫生院2家预防接种门诊开放预约接种。

而奉化区则最早从28日下午1时开始,锦屏岳林街道和尚田镇的市民可到居住地社区卫生服务中心、卫生院,进行预约接种。

有关部门提醒广大女同胞,有接种需求的,请关注各县(市)区疾控部门发布的相关信息,也可通过“金苗宝”成人接种模块预约接种。

据介绍,九价HPV疫苗并非人人可接种,这几种人不可以接种:对HPV疫苗中的任何活性成分、辅料过敏的人;孕妇或者计划

怀孕的女性;疾病感染急性发作者;男性;近期使用过免疫球蛋白或血液制品者。

如果接种后发现怀孕需要停止接种,剩下的针次可以在生完宝宝后继续进行。HPV疫苗三针注射完毕后,1至3个月内最好不要怀孕。

不过,不管是几价疫苗都不能100%预防宫颈癌,而且有一些宫颈癌并非HPV引起。所以,除了接种疫苗外,定期的宫颈癌筛查仍不能忽视。

垃圾分类 进班级

前天中午,是曙光中学东校区可回收垃圾每周集中收集时间,试卷、纸箱、报纸文件袋等物品由各班的“垃圾分类”督导员收集后,集中送到指定地点,由专人打包回收。该校去年9月份推行垃圾分类,目前60多只分类垃圾桶已覆盖校区各班级。图为学生们正排队集中投放可回收垃圾。

(严龙 舒丽芳 摄)



组织公益旅游出事故 鄞州一社团组织面临大额索赔 律师提醒,组织相关活动切记要签订书面协议并买好保险

**说说身边事
给你提个醒**

记者 傅钟中

“我婆婆参加鄞州一家俱乐部组织的旅游活动时摔伤了腿,治疗费用应该由谁来承担?”编号为“59737”的网友在中国宁波网民生e点通问政平台上求助。

在电话中,网友向记者讲述了事情的经过:2018年11月,该俱乐部在微信群中发起了去奉化溪口的一日游活动,她的婆婆报名参加。组

织者要求每个参加人员缴纳50元的活动费,并上传自己的身份证,用来购买保险。但是,双方没有签订合同。在11月19日旅行当天,她的婆婆意外摔伤。目前,她的婆婆已经动了两次手术,算上护理费,花了5万多元费用。除去医保报销部分,已自费支付2万多元。接下来,她的婆婆还需进行一次手术,总体算下来,大约需要7万5千元。

令网友感到气愤的是,俱乐部并未给她的婆婆购买当初承诺的意外险。网友认为,俱乐部在组织工作中存在过错,应该承担所有的医疗费用。

记者了解到,组织本次活动的是鄞州的一家公益社团组织,主要

针对老年人提供服务。该俱乐部相关负责人告诉记者,他们组织的这次活动是非营利性的公益活动,收取的50元费用包括来回的车费、景点的门票费、午餐费以及3元钱的意外保险费。该负责人坦言,他们在组织工作中确实存在疏忽,忘了给参加本次活动的人员购买意外保险。

这一疏忽让这个公益社团面临被索赔的尴尬。可能需承担怎样的责任?律师的说法是:根据《中华人民共和国侵权责任法》第三十七条的规定“宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担

侵权责任”。在本次事件中,俱乐部作为活动的组织者,有对参加活动的人员进行人身、财产安全教育、提醒的义务。作为活动的参加者,在参与过程中对自己的身体健康以及穿着等有责任心。受害人是因自身原因摔倒,应承担事故的主要责任。考虑到本次活动属于自发非营利性活动,组织者需承担事故的次要责任。

年关在即,近些日子,线上线下各种自发组织的群体出游、娱乐活动精彩纷呈。律师提醒,活动的组织者切记在活动前作好书面告知、教育、培训等工作。同时,要签订书面协议并为参与者购买意外伤害保险。作为参加者,应充分了解活动项目存在的风险,结合自己的身体状况选择是否参加。切莫抱有侥幸心理或者麻痹大意,因为这方面的疏忽而“翻船”。

发现身边文明或不文明,请您通过以下方式反映:

- 1.拨打热线81850000
- 2.微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3.登录中国宁波网民生e点通

春运四天 宁波市已查处酒驾134起

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾 胡志东)1月21日春运序幕拉开,为了让市民平安上路、安全回家,宁波市交警部门严阵以待,加大了对各种交通违法行为的打击力度。然而,就在这样的严管氛围下,有人因为酒驾撞上了交警的“枪口”。

1月21日中午,奉化区大浦湾某工地小工头周某为工友送行,席间大家都喝了酒。酒过三巡,周某突然接到电话说单位里有点事情。想着中午不会查酒驾,心怀侥幸的周某开车往单位赶,没想到遇到了设卡检查的交警。因涉嫌醉驾,周某成为春运

启幕后查到的酒驾“第一人”。随着春节临近,走亲访友、聚餐宴饮多了起来。据悉,1月21日至24日,全大市交警部门已查获酒驾134起,其中醉酒35起,酒后99起,与去年春运前四天查获酒驾60起相比,多了不少。

春节将近,迎来送往时“喝两口”是不少市民必备“节目”。“中午应该没人查酒驾”“都下半夜了,查酒驾的应该都回家睡觉了吧”“刮风下雨的应该没人查酒驾吧”,抱着这样侥幸心理的“醉猫”不在少数。

为了市民能平安回家过大年,交警部门提醒:开车不喝酒,喝酒不开车。

舌尖上的年味



昨天上午,在慈溪市附海镇东海村文化礼堂举行的迎新民俗活动中,非遗“胡氏糖坊制作技艺”传承人胡逸毅设摊秀“绝活”,现场制作当地春节特色小吃“老鼠糖球”,让前来“尝鲜”的村民们感受到舌尖上的年味。“老鼠糖球”色泽金黄,甜而不腻,因形似老鼠而得名。图为一个孩子正在品尝“老鼠糖球”。

(陈章升 任爱红 摄)